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           CONFEDERACIÓN GENERAL DEL TRABAJO.


      Sección Sindical de FASE-CGT en la Universidad de Almería.



Telf.:                                    Fax:

      Ctra. Sacramento s/n. la Cañada de San Urbano 04120 Almería.



Pagina Web: http://www.ual.es/Universidad/CGT
                    Correo: cgt@ual.es 

Hola compañeras y compañeros, tras la reunión mantenida  por el Comité de Empresa con Gerencia, os informamos de lo acaecido.
En primer lugar 

Se le comunica al comité la dimisión del Vicegerente de Asuntos Económicos D. Antonio García, al cual se le ha adscrito provisionalmente a un puesto de la nueva RPT en Gestión Académica.
Informe de SR. Gerente:
a) Se informa que serán cuatro las personas que se ha partir del próximo 1 de abril se prejubilaran acogiéndose al acuerdo de jubilación parcial vinculado a la formalización de contratos relevo, los cuales se les realizara a las primeras personas de la lista de jardines con un contrato indefinido y en turno de tarde. Gerencia se reunirá con los trabajadores que se jubilan parcialmente para comunicarles que están obligados ha venir a trabajar 11 días hábiles este año, en las fechas que sus correspondientes superiores le indiquen, que serán preferentemente en julio, agosto y septiembre.
b) El Gerente quiso felicitar a todo el colectivo del PAS Laboral, por el transcurso de este proceso la fucionarización, casi culminado con la prueba de funcionarización y sus resultados, y así os lo hacemos saber.
Aprobación si procede del acta anterior.
Se aprueba el acta aun con las aclaraciones realizadas por la CGT.
Adscripciones provisionales.
Esta semana la Gerencia abrirá un plazo de 5 días hábiles, para que todas las trabajadoras y trabajadores que superaron las pruebas del modulo ofimático soliciten la adscripción provisional a los 50 puestos en tareas administrativas. En aplicación del artículo 8.2 del Reglamento de Provisión de Puestos de Trabajo del PAS Funcionario.
a) Si no se presentaran 50 solicitudes, la Gerencia, de entre los que hayan superado las pruebas del modulo ofimática, completará obligatoriamente hasta esta cantidad.

b)  Una vez seleccionada o seleccionado  para estas tareas administrativas no hay posibilidad de volver a tu antiguo puesto de trabajo ya que tendrán el carácter de definitivo.
c) Se publicará una lista de admitidos.
d) Se publicara una lista de los puestos que quedaran vacantes, y se abrirá un nuevo plazo de cinco días hábiles para que las trabajadoras y trabajadores los cuales desaparezca su puesto en la nueva RPT y no vayan a realizar tareas administrativas puedan solicitar un nuevo puesto.
e) Cuando se haya producido la promoción de C2 (15) a C1 (17) se realizará un concurso general.
Formación:
 La Formación para la promoción de C2 (15) a C1 (17) se realizará en tres módulos distintos.

a)  Formación para conserjerías y deportes

b)  Formación para equipamiento.

c)  Formación para Administración general.
     1º Gestión económica.

    2º Gestión de procedimiento administrativo.

    3º Gestión académica de alumnos.

    4º Gestión administrativa de alumnos.

    5º Gestión de personal


Los dos primeros módulos de formación, constarán de un curso de 30 horas cada uno a propuesta del Comité de Empresa. El último módulo (Administración General), a propuesta de Gerencia será de 120 o 150 horas aprox., divididas a su vez, en 5 partes, con una duración cada una de ellas de 30 horas aprox., enfocado a supuestos prácticos. Este curso tendrán que realizarlo los actuales C2 (15) funcionarios para poder promocionar en las mismas condiciones que los funcionarizados.
Todos estos cursos se impartirán en horas de trabajo.

Ruegos y preguntas
Calendario de promociones:

Dado que todas las fechas del AcOfU están pasadas, el Gerente comunica la intención de trasladar las fechas un año para ajustarlas. No obstante el Gerente se compromete a realizar un estudio para la viabilidad de que toda la plantilla promocionase a la vez, este mismo año 2009, la mayoría del  comité hemos manifestado que así lo preferimos, auque esto conllevara que fuera unos meses mas tarde.

Excedencias:

El Gerente no quiere ni oír hablar de ellas.

Elecciones sindicales:

El Gerente se ha comprometido con este comité de que no cerrara los temas que afecten a los funcionarios mientras no se nombre la nueva junta de personal.

Aun no sabemos si las elecciones para la junta de personal serán parciales o totales, ya que dependerá de lo que decidan los integrantes actuales ante este nuevo proceso. 

Protocolo de las últimas y ya solicitas adecuaciones:

Se solicita a Gerencia por parte de la CGT y por segunda vez, el protocolo y documentación de las últimas adecuaciones.

                              En Almería a 23 de Marzo de 2009.

                   Sección Sindical de CGT en la Universidad de Almería.
No dejes que tu voz, que tus opiniones, queden en silencio
        SECCIÓN SINDICAL DE CGT EN LA UNIVERSIDAD DE ALMERIA. 

