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 TEMARIO

PROGRAMA TEORICO

I. INTRODUCCION

TEMA 1.- La Biología. Concepto y objeto fundamental de la Biología. Relación de la Biología con otras ciencias. Características generales de los seres vivos. Clasificación biológica. Categorías taxonómicas. Concepto de especie.

II. COMPOSICION DE LA MATERIA

TEMA 2.- La materia viva. Concepto de protoplasma. Composición química y naturaleza física del mismo. Los bioelementos. Sustancias inorgánicas: agua y sales minerales.

TEMA 3.- Sustancias orgánicas I : Los glúcidos. Definición, interés biológico, funciones y clasificación. Los lípidos. Definición, interés biológico, funciones y clasificación.

TEMA 4.- Sustancias orgánicas II: Las proteinas. Definición, interés biológico, funciones y clasificación. Enlace peptídico. Niveles estructurales. Acidos nucleicos. Definición, interés biológico, funciones y clasificación. ADN y ARN. Nucleótidos no integrantes de los ácidos nucleicos.

III. ORGANIZACION CELULAR DE LOS SERES VIVOS

TEMA 5.- La célula. Teoría celular. Tipos de organización celular. La célula procariotea. Bacterias: Pared celular, membrana plasmática y citoplasma bacteriano. Estructuras especiales de la célula. Excepciones de la teoría celular.

TEMA 6.- La célula eucariota: Tamaño y forma de la célula. La membrana plasmática: composición química. Ultraestructura de la membrana: modelo de mosaico fluido. Funciones de la membrana plasmática. Permeabilidad de la membrana celular: transporte.

TEMA 7.- La pared celular. Composición química. Biosíntesis de los componentes. Estructura de la pared celular primaria. Extensión de la pared celular primaria. Pared celular secundaria. Estructuras especiales de la pared celular.

TEMA 8.-  Citoplasma. Estructura y composición química. Actividades fisiológicas. Citoesqueleto: microfilamentos, filamentos intermedios y microtúbulos. Arquitectura molecular y fisiológica de estas estructuras. Centriolos: estructura y función. Cilios y flagelos.

TEMA 9.- Ribosomas: composición química, estructura y función. Biogénesis y sintesis de proteínas. Reticulo endoplasmático liso y rugoso: Composión química, estructura y fisiología del mismo. Biogénesis.

TEMA 10.- Complejo de Golgi: Concepto. Morfología: dictiosoma. Composición química. Actividad funcional. Biogénesis. Lisosomas: tipos y funciones. Peroxisomas y glioxisomas. Vacuolas e inclusiones.

TEMA 11.- Mitocondrias: Morfología y ultraestructura. Composición química. Fisiología de la mitocondría. Plastos: Concepto. Clasificación de los plastos. Cloroplastos: Morfología y ultraestructura. Composición química.

TEMA 12.- El núcleo interfásico. Estructura de los cromosomas. El ciclo celular. Mitosis. Descripción y desarrollo de las distintas fases. Diferencias de proceso mitótico en células animales y vegetales. Importancia y significado biológico de la meiosis.

TEMA 13.- El núcleo en división. Estructura de los cromosomas. El ciclo celular. Mitosis. Descripción y desarrollo de las distintas fases. Diferencias de proceso mitótico en células animales y vegetales. Importancia y significado biológico de la mitosis. Meiosis. Descripción y desarrollo de las distintas fases. Importancia y significado biológico de la meiosis.

IV. BIOGENETICA Y METABOLISMO

TEMA 14.- Introducción al metabolismo. Concepto. Enzimas y sistemas enzimáticos: nomenclatura y clasificación. Mecanismo de acción enzimática. Factores que influyen en la actividad enzimática. Inhibidores y activadores enzimáticos. Coenzimas y vitaminas.

TEMA 15.- Respiración celular I. Glicolisis. Regulación. Balance energético. Fermentación: láctica y alcoholica. ruta del fosfogluconato.

TEMA 16.- Respiración celular II. Ciclo de Krebs. Regulación y balance energético. Ciclo del ácido glicoxílico. Cadena respiratoria.

TEMA 17.- Otras vías metabólicas. Catabolismo de lípidos. Fases de degradación de las grasas. Oxidación de los ácidos grasos. Rendimiento energético. Catabolismo de proteinas. Degradación de los aminoácidos: transaminación y desaminación oxidativa. Destino del nitrógeno de loa aminoácidos. Ciclo de la urea.

TEMA 18.- Metabolismo autótrofo I. La fotosíntesis. Fase luminosa. Pigmentos fotosintéticos. Organización de los pigmentos fotosintéticos en los tilacoides. Absoeción de luz y transporte electrónico. Fotofosforilación cíclica y acíclica.

TEMA 19.- Metabolismo autótrofo II. Procesos no fotoquímicos de la fotosíntesis. Fijación del CO2  por la ruta C3. Vias de salida del ciclo Calvin-Benson. Fotorrespiración. Factores que afectan a la fotosíntesis.

TEMA 20.- Rutas alternativas para la fijación del CO2. Plantas C4 y plantas CAM. Importancia biológica de estas rutas. Ciclo del carbono.

TEMA 21.- Metabolismo autótrofo III. Fotosíntesis bacteriana. Quimiosíntesis. Reducción y asimilación del nitrógeno inorgánico, sulfatos y fosfatos.

V. INTEGRACION CELULAR. MECANISMOS DE COORDINACION FUNCIONAL

TEMA 22.- Tejidos animales. Concepto de tejido. Clasificación de los tejidos animales. Tejido epitelial: epiteliso de revestimiento y glandular. Tejido conjuntivo: Tipos. Tejido cartilaginoso. Tejido óseo: huesos compatos y esponjosos.

TEMA 23.- Tejido sanguíneo. Generalidades. Descripción, propiedades y función de los elementos celulares de la sangre. Grupo sanguíneo y factor Rh. La circulación de la sangre. Tejido linfoide.

TEMA 24.- Tejido muscular. Generalidades. tejido muscular estriado esqueletico. Estructura de la fibra muscular estriada. Tejido muscular liso. Regulación energética de la contracción.

TEMA 25.- Tejido nervioso. Células nerviosas. Clasificación de las neuronas. Fibras nerviosas. Sinapsis: transmisión sináptica y elementos de la sinapsis. Receptores sinápticos y respuesta fisiológica.

TEMA 26.- Coordinación humoral de los animales. Concepto de hormona. Hormonas de los invertebrados. Hormonas de los vertebrados: clasificación. Mecanismos de acción: receptores. Feromonas.

TEMA 27.- Respiración. El intercambio de gases en los organismos celulares.Aparato respiratorio en los animales acuáticos y terrestres.

TEMA 28.- Digestión y excreción. Aparato digestivo en el hombre. Excreción y homeostasis. La  excrección en los invertebrados y vertebrados.

TEMA 29.- Reproducción en los animales. Aparato reproductor en diferentes organismos. Reproducción asexual y sexual. Tipos de gametos. Gametogénesis. Fecundación.

TEMA 30.- Tejidos vegetales. Clasificiación. Tejidos meristemáticos. Características de las células meristemáticas. Tejidos protectores: tejido epidérmico. Clases de células. Especializaciones epidérmicas: estomas, apéndices y estructuras secretoras. Peridermis. Endodermis.

TEMA 31.- Tejido fundamental o parenquimático. Clasificación. características citológicas. Función y localización. Tejidos mecánicos o de sostén: colénquima y esclerénquima. Clasificación. Características citológicas. Función y localización.

TEMA 32.- Tejidos conductores. Xilema y floema. Tipos celulares: elementos traqueales y elementos cribosos. Características citológicas. Función. Tejidos conductores primarios y secundarios. El transporte en las plantas. Absorción y transporte de agua y nutrientes. Transporte via xilema. Transporte de fotoasimilados.

TEMA 33.- El cuerpo vegetativo primario y secundario de las plantas. La raíz: morfología. El tallo. Las hojas: morfología y anatomía. crecimiento primario y secundario. El cuerpo reproductor de las plantas. La flor: ontogenía de la flor. El fruto.

PROGRAMA PRACTICO

PRACTICA 1.- Estudio del material de laboratorio. Nomras básicas de seguridad en el laboratorio. Método científico.

PRACTICA 2.- Determinación de moléculas orgánicas: Glúcidos. Monosacáridos, Oligosacáridos y polisacáridos.

PRACTICA 3.- Reconocimiento de lípidos. Saponificación. Reconocimiento de proteinas.

PRACTICA 4.- Demostración de la existencia de enzimas oxidantes y reductoras: polifenoloxidasas, catalasas y peroxidasas.

PRACTICA 5.- Extracción y separación de pigmentos fotosintéticos.

PRACTICA 6.- El microscopio compuesto. Descripción de sus componentes. Manejo y cuidados. Observación de preparaciones.

PRACTICA 7.- Observación de organismos procariotas. Examen microscópico de bacterias.

PRACTICA 8.- Observación de organismos eucariotas unicelulares: levaduras, rizópodos, flagelados y ciliados

PRACTICA 9.- Observación de fenómenos osmóticos: plasmolisis y turgencia en células.

PRACTICA 10.- Observación de inclusiones citoplasmáticas y orgánulos en la célula vegetal

PRACTICA 11.- Cortes, tinción y observación de tejidos vegetales: epidérmicos, de sostén y conductor.

PRACTICA 12.- Cortes, tinción y observación de tallo y hojas de monocotiledóneas y dicotiledóneas.

PRACTICA 13.- Preparación y observación de frotis sanguíneo.

PRACTICA 14.- Preparación y observación de tejido epitelial y muscular

PRACTICA 15.- Preparación y observación de tejido cartilaginoso y adiposo

PRACTICA 16.- Preparación y tinción de ápices de raíz de ajo. Observación de mitosis.

PRACTICA 17.- Observación de la meiosis.

PRACTICA 18.- Problemas de genética: Leyes de Mendel.

PRACTICA 19.- Problemas de genética: alelismo múltiple y herencia ligada al sexo.

PRACTICA 20.- Problemas de genética de poblaciones
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OBSERVACIONES

Es aconsejable haber cursado la Biología de COU

.

EVALUACIÓN

Créditos prácticos: La asistencia a Prácticas es obligatoria, realizándose un exámen al final de las mismas

Créditos teóricos: A lo largo del curso se realizarán exámenes parciales y un examen final. Es imprescindible tener aprobadas las prácticas para optar al examen final teórico.

