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1.- Bases teóricas de la Psicología ambiental

Aragonés, J.I. y Amérigo, M. (2000). Psicología Ambiental. Madrid: Pirámide.

Bechtel, R.B. y Churchman, A., eds. (2002). Handbook of environmental psychology. Nueva York: Wiley.

Corraliza, J.A. (1990). Imágenes de la Psicología ambiental. Teorías sobre la relación comportamiento-ambiente. En III Congreso Nacional de Psicología Social. Libro de Ponencias. La Coruña: Úrculo.

Corraliza, J.A. (1987). La experiencia del ambiente. Percepción y significado del medio construido. Madrid: Tecnos. (Apartado 4.3. La compatibilidad persona-ambiente.)

Holahan, H. (1990). Psicología ambiental. México: Limusa.

2. Evaluación e intervención ambiental

Cherulnik, P.D. (1993). Applications of environment-behavior research. Case studies and analysis. Cambridge, Mass.: Cambridge University Press.

de Castro, R. (1990). La conservación del entorno: programas de intervención en psicología ambiental. Sevilla: Agencia de Medio Ambiente.

Fernández Ramírez, B. y Rebolloso, E. (2002). Fundamentos para un modelo de evaluación ambiental. En R. García Mira, J.M. Sabucedo y J. Romay (Eds.), Psicología y medio ambiente (pp. 333-358). La Coruña: Asociación Galega de Estudios e Investigación Psicosocial.

Zube, D. (1984). Environmental evaluation: Perception and public policy. Cambridge, Mass.: Cambrisge University Press.
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Fernández Ramírez, B. y Rebolloso, E. (2002). Fundamentos para un modelo de evaluación ambiental. En R. García Mira, J.M. Sabucedo y J. Romay (Eds.), Psicología y medio ambiente (pp. 333-358). La Coruña: Asociación Galega de Estudios e Investigación Psicosocial.
Corraliza, J.A. (2003). La gestión de los espacios naturales protegidos en una era de valores sociales en conflicto. En C. San Juan, J. Berenguer, J.A. Corraliza e I. Olaizola (Eds.), Medio ambiente y participación. Una perspectiva desde la psicología ambiental y el derecho (pp. 183-203). Zarautz: Servicio Editorial de la Universidad del País Vasco.

Fernández Ramírez, B. (2000). El medio urbano. En J.I. Aragonés y M. Amérigo (Coords.), Psicología ambiental (pp. 259-280). Madrid: Pirámide.

Pol E. Y E. Moreno (2000). Gestión ambiental en la empresa y en la administración pública: aportaciones desde la Psicología. En J.I. Aragonés y M. Amérigo (Coords.), Psicología ambiental (pp. 403-425). Madrid: Pirámide.
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