	2
	APELLIDOS, nombre


	NOMBRE DEL TRABAJO
	3



TÍTULO DEL TRABAJO

Apellidos, Nombre*
Institución (sólo para miembros del profesorado)
e-Mail

Resumen: Aquí debéis incluir un resumen del trabajo, indicando, en su caso, las diferentes partes de las que consta y vuestras principales aportaciones al tema.
Palabras clave: Listad aquí los términos más significativos, por ejemplo: Bécquer – romanticismo – Isabel II
Abstract/Résumé: Aquí debéis repetir el resumen, pero traducido a una lengua que permita a quienes no sepan bien español saber de qué trata el trabajo. Se recomiendan el inglés y el francés, por ser y haber sido, respectivamente, lenguas de comunicación internacional. 
Keywords/Mots-clés: Aquí traduciréis las palabras clave.
Esta plantilla contiene las especificaciones previas de los rasgos esenciales del formato de la revista: márgenes, sangrías, fuente, espaciado interlineal y control de líneas huérfanas y viudas. Para usar esta plantilla, selecciona “Archivo/Guardar como” y guarda la plantilla con otro nombre. A continuación, sobreescribe el encabezamiento, la información inicial y el título del trabajo. Finalmente, reemplaza el texto del cuerpo de la plantilla sobreescribiéndolo, o bien borra el cuerpo del texto por bloques. (Consejo: deja el párrafo de la cita del ejemplo donde está para usarla como modelo de sangría de párrafo. Sigue el mismo procedimiento con la bibliografía). A continuación puedes ver un ejemplo de párrafo de cita:

Una cita que ocupa más de cuatro líneas impresas debe tener una sangría de 1,25 cm a partir del margen izquierdo y de 1,00 cm a partir del derecho. Debería estar a 1,15 espacios, sin comillas de cita al comienzo y al final del texto citado. La referencia entre paréntesis debe ponerse tras el último signo de puntuación del párrafo citado.

Como la revista está destinada a su lectura en la pantalla del ordenador, los encabezamientos de las secciones del trabajo irán en letra negrita, así:
1. ENCABEZAMIENTO DE LA PRIMERA SECCIÓN DEL TRABAJO
A continuación vuelve a marcar el estilo «Normal» y continúa escribiendo
. El modo de cita es el homologado internacionalmente: autor (año: pág.), ofreciéndose al final del trabajo la lista de las referencias bibliográficas con sangría francesa y en orden alfabético.
Las referencias a libros llevarán primero el apellido del autor en versalitas, su nombre en redondas (i.e., en letra normal), el año de la publicación entre paréntesis y, a continuación, el título en cursivas, la ciudad (en su idioma original), la editorial y, en el caso de capítulos de libros, las páginas. A la derecha del año se colocará en voladitos (= superíndice) el número de la edición (siempre que no se trate de la primera), y, en el caso de reimpresiones, se indicará su lugar y año entre paréntesis. Ejemplos:
–Referencias a artículos de revistas:

Pérez Custodio, V. (2003), «La traducción al latín de los ejercicios de Aftonio publicada por Francisco de Escobar (1558)», Calamus Renascens 4: 119-144.

–Referencias a libros y capítulos de libros:

García Pintor, José María (20023), Anales del principado de Felipe IV, Madrid: Laberinto.

Ramos Maldonado, S.I. (1999), «La recepción de Plutarco en la obra de Gómez Miedes», en J.G. Montes Cala, M. Sánchez Ortiz de Landaluce, R.J. Gallé Cejudo (eds.), Plutarco, Dioniso y el vino. Actas del VI Simposio español sobre Plutarco (Cádiz, 14-16 de mayo de 1998), Madrid: Ediciones Clásicas, pp. 399-410.

–Referencias a documentos en soporte electrónico:
Diccionario de la Real Academia Española, [CD-ROM], Madrid, Espasa-Calpe, 2003.

Chaplin, Charlie, El gran dictador (1940), [Vídeo DVD], Warner Home Video, 2003.

–Referencia de un libro en línea:
Bosch, Juan, La Mañosa (1936), [Libro en línea], Santo Domingo: Rincón Dominicano, 2002. Disponible en http://www.rincondominicano.com/literatura/obras/lamanosa [Consultado el 20 de mayo de 2006].

–Referencia de un artículo en una revista en red: se destacará primero el artículo entrecomillado y, después, la revista en cursiva. Al tratarse de una publicación seriada, hay que destacar el número y la fecha en su lugar correspondiente.

Constante, Alberto, «Heidegger y la Ética Imposible», en Razón y Palabra (1996-2006) [en línea] nº 51 junio-julio 2006. ITEMS, México. Disponible en http://www.cem.items.mx/dacs /publicaciones/logos/actual/aconstante.html [Consultado el 25 de junio de 2006].

* [En el caso de trabajos de alumnos] Este trabajo ha sido realizado para la asignatura «…», y ha contado con la guía del Dr./de la Dra.. …, profesor/a del área de … de la Universidad de Almería / del Instituto….


� Hemos creado un formato de «Nota», para que lo apliquéis una vez que hayáis terminado de redactarla: marcáis el texto, dejando fuera el número de la llamada, y aplicáis el estilo.






