Una compañía de seguros desea crear una base de datos para la gestión de las pólizas de sus asegurados. Para ello, los datos de los que se dispone son los siguientes:

De cada póliza se guarda el número de póliza, el tipo (que puede ser Hogar o Auto), la fecha de creación de la póliza, y el conjunto de coberturas incluidas en la póliza (a elegir entre Incendio, Robo, Terceros y Responsabilidad Civil).

Además, para cada póliza guardamos los datos de sus titulares, y sabemos que cada póliza tiene un único titular. De los titulares guardamos un código determinado por la compañía de seguros, NIF, nombre, apellidos, dirección, población, código postal y teléfono.

Para cada póliza deseamos guardar cada una de las incidencias o siniestros que se producen. De cada incidencia guardamos un número de incidencia (único sólo a nivel de póliza), la fecha en la que ha producido la incidencia, la descripción, si la incidencia es cubierta por la compañía y en caso afirmativo el coste asociado a dicha incidencia.

Como restricciones adicionales tenemos las siguientes:


Todos los campos citados son requeridos, salvo el teléfono del titular, así como si la incidencia está cubierta o no y su coste asociado, que se completan a posteriori tras un informe pericial.


El código de póliza está formado por 10 dígitos y el número de incidencia por 8 dígitos.
La aplicación contará con un menú inicial que muestre el logo de la compañía y permita realizar cuatro operaciones: operaciones sobre pólizas, operaciones sobre incidencias, operaciones de análisis de datos, y salir de la aplicación.

En cuanto a las operaciones de pólizas podemos crear, modificar eliminar y consultar. Para modificar, eliminar y consultar lo podemos hacer a través del código de la póliza o del NIF del titular.
En cuanto a las operaciones de incidencias podemos crear, modificar eliminar y consultar. Para modificar, eliminar y consultar podemos entrar a través del código de la póliza o del NIF del titular.

Como operaciones de análisis de datos tenemos las siguientes:

· A partir del NIF del titular y del tipo de póliza, mostrar todas las pólizas de dicho titular.

· Mostrar las incidencias de las pólizas firmadas en un intervalo de tiempo pasado como parámetro y que tengan una cobertura determinada.

· Mostrar las pólizas que han registrado incidencias en un periodo de tiempo determinado y que sean de una población pasada como parámetro.

NOTA: Los parámetros de la primera consulta sea pasarán por teclado en el momento de la ejecución a través de un cuadro de diálogo. En cambio, los parámetros de las dos consultas restantes se pasarán a través de controles incluidos en formularios (listas desplegables, cuadros de texto, …).

Fecha de entrega: 14-16 de noviembre de 2005.
