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1. Introducción

En esta sección se comentarán las características del problema a resolver, los antecedentes del TFG y la justificación de la importancia o relevancia del trabajo en el sector profesional.

2. Objetivos

En esta sección se comentará el objetivo principal a conseguir en este TFG y los subobjetivos necesarios para llevarlos a cabo.

3. Documentos del TFG

En esta sección se indicará el índice previsto del TFG, de acuerdo con la normativa TFG grado Ingeniería agrícola.

4. Fases de desarrollo y cronograma asociado

En esta sección se comentarán las distintas fases en las que se ha dividido el trabajo a realizar.Se hará una programación temporal del trabajo del alumno utilizando un diagrama de GANTT o similar, indicando las tareas a realizar y proporcionando una estimación del número de horas empleadas, cuyo total no debe superar las 300 horas.

5. Metodología

En esta sección se comentarán los diferentes materiales o herramientas y métodos o técnicas necesarias para la realización del TFG. Se explicará brevemente la idoneidad de las herramientas y metodologías escogidas.

6. Competencias integradas en el proyecto

En esta sección se identificarán las diferentes competencias adquiridas en las enseñanzas de la titulación que será necesario integrar y sintetizar para el desarrollo del proyecto en el ámbito de las tecnologías específicas de la Ingeniería Agrícola. Al menos deberán integrarse 4 de las competencias contempladas en la Orden CIN/323/2009 (ver Anexo III de la normativa de TFG del Grado de Ingeniería Agrícola), de las cuales, un mínimo de dos deberán pertenecer a los módulos de tecnología específica.




7. Referencias bibliográficas

En esta sección se indicarán las referencias bibliográficas que se han utilizado para la realización de este anteproyecto y que serán la base para el desarrollo del proyecto. Deben citarse fuentes de información fiables de acuerdo con alguno de los estándares reconocidos internacionalmente.
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