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Procedimiento/Expediente: <Completar según trámite de que se trate con el contrato, subvención o convocatoria de selección de personal>
Declarante:  <Indicar nombre y apellidos>
DNI: <DNI, NIE o Pasaporte>

Para garantizar mi imparcialidad en el procedimiento arriba indicado como partícipe en el proceso de elaboración y tramitación del expediente,

DECLARO:

Primero. Estar informada/o de lo siguiente:
I.- Que el artículo 61 “Conflicto de intereses”, párrafo tercero, del Reglamento (UE, Euratom) 2018/1046 del Parlamento Europeo y del Consejo, de 18 de julio (Reglamento Financiero UE), determina que existirá conflicto de intereses cuando: el ejercicio imparcial y objetivo de las funciones puede verse comprometido por afinidad familiar, afectiva, política o nacional, interés económico o por cualquier razón directa o indirecta de interés personal.
II.- Que en el artículo 64 “Lucha contra la corrupción y prevención de conflictos de interés”, de la Ley 9/2017, de 8 de noviembre, de contratos del sector público, se establece que los órganos de contratación están obligados a adoptar las medidas oportunas para luchar contra el fraude, el favoritismo y la corrupción, y prevenir, detectar y resolver eficazmente los conflictos de interés que puedan surgir en los procedimientos de licitación, con el fin de evitar cualquier distorsión de la competencia y garantizar la transparencia del procedimiento y la igualdad de trato de todos los candidatos y licitadores.
III.- Que en el artículo 23 “Abstención”, de la Ley 40/2015, de 1 de octubre, de régimen jurídico del sector público, se establecen las circunstancias en las que las autoridades y el personal al servicio de las administraciones se abstendrán de intervenir en el procedimiento, debiendo comunicarlo a su superior inmediato, siendo éstos:
a) Tener un interés personal en el asunto de que se trate o en otro cuya resolución pueda verse influida por aquél; ser administrador de una sociedad o entidad interesada, o tener un litigio pendiente con un interesado.
b) Tener vínculo matrimonial o situación de hecho análoga y relación de consanguinidad dentro del cuarto grado o afinidad dentro del segundo, con cualquiera de los interesados, con los administradores de las entidades o sociedades interesadas y también con los asesores, representantes legales o agentes que participen en del procedimiento, así como compartir despacho profesional o asociarse con ellos para el asesoramiento, la representación o el mandato.
c) Tener amistad íntima o enemistad manifiesta con alguna de las personas mencionadas en el párrafo anterior.
d) Haber intervenido como perito o como testigo en el procedimiento de que se trate.
e) Tener una relación de servicios con una persona natural o jurídica directamente interesada en el asunto, o haberle prestado servicios profesionales de cualquier tipo y en cualquier circunstancia o lugar en los últimos dos años.
Segundo. Que no incurro en ninguna situación que pueda calificarse de conflicto de interés según lo indicado en el artículo 61.3 del Reglamento Financiero de la UE, y que no tengo motivo alguno para abstenerme según lo dispuesto en el artículo 23.2 del Ley 40/2015, de régimen jurídico del sector público, que pueda afectar al procedimiento.
Tercero. Que me comprometo a informar al órgano correspondiente, sin demora, de cualquier circunstancia o situación que implique o pueda implicar la existencia de un conflicto de interés o motivo de abstención.
Cuarto. Que conozco que una declaración de ausencia de conflicto de interés que resulte falsa, acarreará las consecuencias disciplinarias, administrativas y judiciales que se establezcan en la normativa aplicable.
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