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I JORNADAS PARA LA DIFUSIÓN DE TRABAJOS FIN DE ESTUDIOS
-REFERENTES EN ECONOMÍA Y EMPRESA-

La I Jornada para la difusión de Trabajos Académicos del Departamento de Economía y Empresa tiene como objetivo promover la excelencia académica y reconocer la investigación de calidad llevada a cabo por el estudiantado bajo la supervisión de los docentes del Departamento. Asimismo, busca crear un espacio de encuentro e intercambio de conocimiento entre egresados y estudiantado actual, de forma que los primeros actuarán como divulgadores de conocimiento mientras que los segundos tendrán la oportunidad de reconocer y premiar aquellos trabajos que consideren referentes.
SEDE DE LAS JORNADAS
Las Jornadas se celebrarán en el Departamento de Economía y Empresa de la Universidad de Almería (UAL).
FECHAS CLAVE
· Envío de trabajos: desde el 30 de abril de 2025 hasta el 12 de mayo de 2025.
· Comunicación de aceptación: hasta el 16 de mayo de 2025.
· Celebración de la Jornada: 23 de mayo de 2025, de 9:00 a 14:00.
PARTICIPANTES
Podrá participar el estudiantado que defendió su Trabajo Fin de Estudios (TFE) tutorizado por un miembro del Departamento de Economía y Empresa desde el curso 2021-22 y que hubiera obtenido una calificación igual o superior a 9. No obstante, también se considerarán los TFE que hayan tenido divulgación en foros académicos y otras publicaciones.
ENVÍO DE TRABAJOS
Deben realizarla los autores de los TFE, mediante el siguiente enlace: Formulario.
Se enviará un resumen estructurado del TFE, en el idioma en que se elaboró, con un límite máximo de 1.000 palabras (se adjunta plantilla con información detallada). Plantilla_Abstracts_anónimo.docx
Cada autor podrá presentar un máximo de dos trabajos por nivel académico (Grado y Máster), realizando un envío por cada trabajo.
EXPOSICIÓN DE TRABAJOS
Se realizarán de forma presencial, el día de la celebración de la jornada, por el autor del TFE. De forma excepción al podrá ser presentado por su tutor/a.
La duración de la exposición será de 10 minutos, aproximadamente.
La exposición deberá apoyarse en elementos visuales. Si se desea incorporar la identidad corporativa a la presentación deberá hacerse siguiendo las instrucciones y materiales disponibles en: 
https://www.ual.es/identidadcorporativa
Se realizará, preferentemente, en español. En el caso de que el trabajo se haya presentado en inglés, se puede optar a realizar la exposición en inglés.
RECONOCIMIENTOS Y PREMIOS
Los participantes recibirán un certificado de presentación. Con el objetivo de reconocer y fomentar la excelencia de los trabajos académicos se otorgarán los siguientes premios:
· Primer Premio TFM: cheque valorado en 200 € destinado a material académico y/o profesional.
· Primer Premio TFG: cheque valorado en 150 € destinado a material académico y/o profesional.
· La organización se reserva el derecho de reconocer dos accésits en función de la calidad de los trabajos.
LIBRO DE ACTAS
Las Jornadas contarán con un libro de actas con ISBN, que incluirá el título, los autores y el documento con los requerimientos solicitados, permitiendo así a los autores la anterior/posterior publicación de su TFE completo en otras jornadas o revistas científicas.



PROTECCIÓN DE DATOS Y PROPIEDAD INTELECTUAL
El autor/a asegura, y se hace responsable, ante el Departamento de Economía y Empresa de esta universidad de que cumple con todas las leyes de propiedad intelectual. Además, manifiesta que el trabajo que presenta es original, y garantiza que tiene legítimamente los derechos de autor sobre el trabajo que presentó, y declara que, al difundir y publicar su trabajo para estas jornadas, no está infringiendo los derechos de otras personas, frente a reclamaciones por parte de terceros derivadas del incumplimiento de dicha garantía.
Conforme a la normativa actual, y demostrando su compromiso con la protección de datos, el Departamento de Economía y Empresa ha establecido las medidas técnicas y organizativas requeridas para asegurar el nivel de seguridad apropiado a los datos personales que trata.
CONTACTO
Para cualquier duda o aclaración se puede contactar con la organización a través de la siguiente dirección: economiayempresa@ual.es
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